

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 07.03 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Dziękczynno-błagalna z okazji 11 urodzin Sebastiana i 48 urodzin Grzegorza z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże Błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego
Niedz. 08.03 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W 31 rocznicę śmierci Andrzeja Żurek z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie. Intencja od żony i córek
	12:00	Taunton St George's	Za zmarłych śp. Stanisławę i Andrzeja Chojnackich oraz zmarłych z Rodzin Chojnackich i Gołębiowskich z prośbą o łaskę nieba
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za zmarłych Rodziców Irenę i Czesława Dudzińskich z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba
Śr. 11.03 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Czw. 12.03 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Z okazji urodzin Nicole i Magdaleny z podziękowaniem za wszelkie odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego
Pt. 13.03 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Sb. 14.03 2026	10:00	Weston super Mare Corpus Christi	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Intencja wolna
Niedz. 15.03 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Za dusze zmarłe z Rodziny Dawson z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba
	12:00	Taunton St George's	Z okazji urodzin Tosi i Kornelii z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i wzrost duchowy
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W 21 rocznicę śmierci śp. Stefanii Kocot oraz zmarłego Tadeusza Pisarka /18.01.2026/ z prośbą o Boże Miłosierdzie i wieczne zbawienie

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka

w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423

Czytania
Rok A - rok II

Wj 17, 3-7

Rz 5, 1-2. 5-8

J 4, 5-15. 19b-26. 39a. 40-42

Ps 95 (94): *Słyszyc głos Pana, serc nie zatwardzajcie*

EWANGELIA:

Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które dał Jakub synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy źródle. Było to około szóstej godziny.

Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: «Daj Mi pić!» Jego uczniowie bowiem udali się przedtem do miasta, by zakupić żywności.

Na to rzekła do Niego Samarytanka: «Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytanę, bym Ci dała się napić?» Żydzi bowiem i Samarytanie unikają się nawzajem.

Jezus odpowiedział jej na to: «O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci wody żywej».

Powiedziała do Niego kobieta: «Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest głęboka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?»

W odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: «Každy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu».

Rzekła do Niego kobieta: «Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać. Widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga».

Odpowiedział jej Jezus: «Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich to czciciele szuka Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie».

Rzekła do Niego kobieta: «Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, objawi nam wszystko».

Powiedział do niej Jezus: «Jestem nim Ja, który z tobą mówię».

Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety. Kiedy więc Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: «Wierzmy już nie dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On prawdziwie jest Zbawicielem świata».

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,

ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765

www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30.
- WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- TAUNTON; St George's; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY

NA MIESIĄC MARZEC

- Ogólna:** O rozbrojenie i pokój. Módlmy się, aby narody dążyły do skutecznego rozbrojenia, zwłaszcza nuklearnego i aby światowi przywódcy wybierali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy.
- Parafialna:** O głębokie przeżycie Wielkiego Postu dla całej wspólnoty, aby czas pokuty, modlitwy i jałmużny prowadził nas do nawrócenia serca i odnowienia więzi z Bogiem oraz bliźnimi, szczególnie z tymi, których spotykamy w kraju emigracji.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

08.03.2026

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. **W czasie Wielkiego Postu** w kościele Św. Józefa w Weston super Mare w każdą środę przed Mszą Świętą o godz.18.30 są śpiewane **Gorzkie Żale** a w każdy piątek o godz.18.30 jest odprawiana **Droga Krzyżowa**. Zachęcam Was wszystkich do wspólnej modlitwy.
3. W dzisiejszą niedzielę 8 marca we wszystkich parafiach Polskiej Misji Katolickiej jest zbierana **druga taca**, przeznaczona **na wsparcie realizacji Wesołego Dnia Dziecka, Dni Młodych i inicjatyw ewangelizacyjnych**. Dziękuję za Wasze ofiary. Bóg zapłać.
4. W szpitalu w Bristolu **zmarł** urodzony 14 lutego 2026 roku **śp. Liam Cwynar**. Został ochrzczony jeszcze w szpitalu 22 lutego 2026 roku i zmarł w szpitalu 23 lutego 2026 roku. Miał tylko 11 dni. Jego **pogrzeb odbędzie się w Taunton w piątek 20 marca 2026 roku o godzinie 9.30**. Msza święta pogrzebowa w kaplicy w Krematorium w Taunton, po czym pochowanie na miejscowym cmentarzu. Rodzicom i Rodzinie zmarłego Liama, składam wyrazy współczucia i kondolencje z zapewnieniem o naszej modlitwie. Proszę Was abyśmy w tym czasie Wielkiego Postu modlili się za zmarłego Liama. **Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie...**

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

01.03.2026

• Bridgwater	£ 121,94;
• Weston	£ 277,80;
• Taunton	£ 254,00;
• Yeovil	£ 105,50;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Słowo o Słowie

Piotr Blachowski (wiara.pl)

Przebywając w skwarze, ciężko pracując, człowiek odczuwa pragnienie. To pragnienie zaspokaja woda. Jednak pragnienie jest pojęciem wieloznacznym – można przecież pragnąć miłości, współobecności, pokoju. Podobnie wieloznaczącość cechuje się cała Biblia, Pismo Święte, które nam wszystkim, wierzącym, ma w jak najprostszy sposób wyjaśnić nie tylko historię, lecz także, a w zasadzie przede wszystkim, słowa Chrystusa, słowa Boga.

Tematem przewodnim dzisiejszych czytań i Ewangelii jest właśnie słowo *pragnienie*, występujące w różnych kontekstach, w różnym znaczeniu, nie tylko fizycznym, ale także duchowym. Historyczny rys z Księgi Wyjścia ukazuje opiekę Boga nad ludem Izraelskim, działania Mojżesza, Jego porozumienie z Bogiem. W tym tekście pojęcie pragnienie występuje w znaczeniu potocznym, ale równocześnie staje się okazją do pokazania, jak Bóg reaguje na podstawowe potrzeby człowieka. Mojżesz, który stał się odpowiedzialny za lud, prosił Boga o pomoc, by złamać buńczuczne krzyki przeciw Panu. A oto Bóg nakazał mu: «Wyjdź przed lud i weź kilku ze starszych Izraela ze sobą. Weź w rękę laskę, którą uderzyłeś Nil, i idź. Oto Ja stanę przed tobą na skale, na Horebie. Uderzysz w skałę, a wypłynie z niej woda, i lud zaspokoi swe pragnienie».

Owo pragnienie typowo ludzkie zostało ugaszone cudem Boga dokonany za pośrednictwem Mojżesza. Jednak nam, chrześcijanom, doskwiera (a przynajmniej powinno) pragnienie Boga, pragnienie Eucharystii, pragnienie Jego Miłości, Jego Łaski, Jego Miłosierdzia. O tym właśnie pisze św. Paweł w Liście do Rzymian. Wypadałoby zacytować w zasadzie cały dzisiejszy fragment tego listu, ale przytoczmy tylko jedno zdanie: „Dostąpiwszy więc usprawiedliwienia przez wiarę, zachowajmy pokój z Bogiem przez Pana naszego Jezusa Chrystusa, dzięki któremu uzyskaliśmy przez wiarę dostęp do tej łaski, w której trwamy i chlubimy się nadzieją chwały Bożej.”

W Ewangelii słowo „PRAGNIENIE” występuje we wszystkich swoich znaczeniach. W rozmowie z Samarytanką Jezus Chrystus, nawiązując do niby niepozornego gestu, jakim było podanie kubka wody spragnionemu, tłumaczy nam, co oznacza miłosierdzie, zrozumienie, miłość do bliźnich i miłość do Boga. Słowa, które wypowiada, powinny być dla nas drogowskazami na drodze ziemskiego pielgrzymowania. Niech do trze do nas jedna, jedyna prawda, którą sobie w myśli powtarzamy: «Wierzmy już nie dzięki twemu opowiadaniu, na własne bowiem uszy usłyszeliśmy i jesteśmy przekonani, że On prawdziwie jest Zbawicielem świata.» (J 4,42). Pozostaje nam tylko mieć nadzieję, iż nasze pragnienie będzie pragnieniem miłości, miłosierdzia, dobroci.

Panie, pozwól nam odczuwać przez całe życie pragnienie Twojej obecności, miłości, miłosierdzia i dobroci, abyśmy krocząc Twoją drogą pamiętali o Twoim poświęceniu dla nas.